

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галя Игоря Геннадиевича
на тему: «Обязательство по оказанию медицинской услуги», представленную
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право;
международное частное право.

Следует отметить актуальность выбранной Галем И.Г. для диссертационного исследования темы. Особый социальный аспект ее очевиден: жизнь и здоровье, которые являются объектом медицинской услуги, - самые важные нематериальные блага человека, гарантируемые Конституцией Российской Федерации. Немаловажная роль в их обеспечении принадлежит и нормам гражданского права. В процессе гражданско-правового регулирования отношений в сфере медицины возникает много проблем, требующих своего решения: определение условий, позволяющих квалифицировать данные отношения как обязательство по оказанию медицинской услуги, установить содержание этой услуги, ее особенности по сравнению с иными услугами, установление критериев, позволяющих судить о ней как о качественной, о системе договоров, связанных с ней, о субъектах, их правах и обязанностях и др. Автор ставит целью выработку системы положений, позволяющих эти проблемы решить, причем особенностью работы является оценка обязательства по оказанию медицинской услуги целиком, как системы.

Автор развивает теоретические положения, имеющиеся в юридической доктрине, предлагая новые аргументы в их пользу, критически относится к другим положениям, проявляя при этом профессиональную этику, предлагает новые суждения. В результате совокупность теоретических положений можно оценить как обладающих признаком научной новизны. Это явствует также из того, что автором проанализированы нормы нового Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан» 2011 г., подзаконных актов. В результате

можно сказать, что цели и задачи, поставленные соискателем, достигнуты. Использование должных методов исследования, правильное определение его объекта и предмета, проработка значительного объема источников, свидетельствуют о достоверности диссертационных положений. Работа имеет практическую и теоретическую значимость.

Вместе с тем, следует обратить на некоторые моменты, которые следует более аргументировать или пояснить.

1. В диссертации (насколько это позволяет выяснить автореферат) достаточно подробно исследованы источники права, посредством которых регулируются отношения по оказанию медицинской услуги. При этом автор упоминает и регулирование их посредством морально-этических норм. Однако последние правовыми не являются. Следует более четко пояснить, в чем именно заключается правовое значение для изучаемого обязательства такого социального регулятора?

2. Кроме того, следует пояснить, каковы рамки усмотрения врача в определении характера медицинских вмешательств и их значение при привлечении исполнителя к ответственности в случае недостижения желаемого пациентом результата лечения.

Заметим, что данные вопросы и пожелания носят уточняющий характер и не ставят целью поставить под сомнение результаты проведенного И.Г. Галь исследования. Поэтому **общий вывод** таков: Диссертация Галя Игоря Геннадиевича на тему: «Обязательство по оказанию медицинской услуги» обладает научной ценностью, ее результаты достоверны, обоснованы. Данная диссертация отвечает установленным требованиям, предъявляемым ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, она в полной мере соответствует предмету специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Галь Игорь Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Первый проректор
Российской академии адвокатуры
и нотариата
Д.ю.н., профессор

Р.В. Шагиева

Р.В. Шагиева
05.03.2014

Подпись *Шагиева* заверяю.
Начальник ОК *Шагиева*
« 05 » *Сентябрь* 200 *14*.



Шагиева Розалина Васильевна, первый проректор НОУ ВПО «Российская академия адвокатуры и нотариата», 105120, г.Москва, Малый Полуярославский пер., д. 3/5; email: shagsas@mail.ru